
 

 

 

 

OPȚIUNI PENTRU TRANSPORTUL PERSOANELOR CU DIZABILITĂȚI 

ÎNCADRATE ÎN GRADUL ACCENTUAT SAU GRAV 

 

 
 

Potrivit legislației naționale, în vigoare, persoanele cu certificat de încadrare în grad de 

handicap accentuat sau grav/reprezentanții legali pot opta, pe baza unei cereri pentru: 

 

 acordarea gratuităţii la transportul interurban (bilete de călătorie gratuită) sau  

 decontarea carburantului necesar deplasării cu autoturismul ori  

 acordarea de bonuri de carburant şi/sau de bonuri valorice pentru alimentarea 

mijloacelor de transport electrice.  

 

 Cererea privind opțiunea se depune la sediul instituției, modelul fiind regăsit, atât pe 

site-ul DGASPC Alba (Anexa 1 - secțiunea Formulare), cât și la sediul instituției, iar după 

depunerea opțiunii persoanele beneficiare pot solicita facilitatea pentru care au optat. 

 

Persoanele cu handicap grav beneficiază de gratuitatea transportului interurban, la 

alegere, cu orice tip de tren, în limita costului unui bilet de tren interregio IR cu regim de 

rezervare la clasa a II-a, cu autobuzele sau cu navele de transport fluvial, pentru 24 de 

călătorii pe an calendaristic. 

Beneficiază de 24 de călătorii pe an calendaristic şi următoarele persoane: 

 însoţitorii persoanelor cu handicap grav, numai în prezenţa acestora; 

 asistenţii personali ai persoanelor cu handicap grav. 

 

Persoanele cu handicap accentuat beneficiază de gratuitatea transportului interurban, la 

alegere, cu orice tip de tren, în limita costului unui bilet la tren interregio IR cu regim de 

rezervare la clasa a II-a, cu autobuzele sau cu navele pentru transport fluvial, pentru 12 

călătorii pe an calendaristic. 

    Beneficiază de 12 călătorii pe an calendaristic şi însoţitorii copiilor cu handicap 

accentuat, numai în prezenţa acestora. 

 

Eliberarea biletelor de călătorie gratuită se face în urma cererii, depusă la DGASPC 

Alba, după caz, de către persoana cu handicap, reprezentantul legal al acesteia, a altei 

persoane cu împuternicire notarială dată de către persoana cu handicap/reprezentantul legal al 

acesteia, sau de organizația neguvernamentală, respectiv de către asistentul personal. 

 

INFORMARE  



Decontarea carburantului şi/sau a bonurilor valorice pentru alimentarea mijloacelor de 

transport electrice necesar deplasării cu autoturismul aflat în proprietatea persoanelor cu 

handicap, familiei, asistentului personal, asistentului personal profesionist sau însoţitorului, 

pentru persoanele cu handicap grav sau accentuat, a părintelui, a tutorelui, asistentului 

maternal sau persoanei care se ocupă de creşterea şi îngrijirea copilului cu handicap grav sau 

accentuat în baza unei măsuri de protecţie specială, stabilită în condiţiile legii, se face în 

baza unei cereri de decontare, modelul acesteia se regăsește, atât la sediul DGASPC Alba, 

cât și pe site-ul instituției. (Anexa 2 - secțiunea Formulare) 

 

Cererea de acordare a bonurilor de carburant ori decontare a carburantului şi/sau a 

bonurilor valorice pentru alimentarea mijloacelor de transport electrice cuprinde o declaraţie 

pe propria răspundere potrivit căreia călătoria cu autoturismul este în interesul persoanei cu 

handicap, precum şi acordul privind prelucrarea datelor cu caracter personal. 

 

Cererea de decontare a carburantului şi/sau bonurilor valorice pentru alimentarea 

mijloacelor de transport electrice se depune la DGASPC Alba, în termen de 60 de zile de la 

data efectuării călătoriei, şi este însoţită de bonul/bonurile fiscal(e) de carburant, emis(e) de 

societăţile de distribuţie a produselor petroliere.  

 

Bonurile de carburant se acordă sub semnătură şi se consemnează într-un document, 

conform modelului prevăzut în Anexa 3 - secțiunea Formulare, aflat pe site-ul DGASPC 

Alba. Numărul de bonuri de carburant stabilite potrivit legii este acordat proporţional cu 

numărul de luni calendaristice cuprinse în perioada de valabilitate a documentului de 

încadrare în grad de handicap. 

 

În cazul în care rezultatul calculului numărului de bonuri de carburant este un număr 

cu zecimale, în funcţie de valoarea bonului, acesta se va rotunji în plus, dacă documentul de 

încadrare în grad de handicap este emis în anul calendaristic în curs, sau se va rotunji în 

minus, dacă documentul de încadrare în grad de handicap expiră în anul calendaristic în curs. 

 

La calculul sumei, se urmărește încadrarea sumelor decontate în limitele prevăzute de 

lege (750 lei anual pentru persoana cu handicap accentuat și 1500 lei anual pentru 

persoana cu handicap grav). 

 

În cazul în care limitele prevăzute de lege cu privire la suma maximă decontabilă, 

precum şi cuantumul sumelor aferente bonurilor de carburant şi/sau a bonurilor valorice 

pentru alimentarea mijloacelor de transport electrice sunt atinse, persoana cu handicap nu 

mai poate solicita decontarea carburantului până la sfârşitul anului. 

 

DGASPC acordă bonurile de carburant şi/sau bonurile valorice pentru alimentarea 

mijloacelor de transport electrice şi decontează carburantul către persoanele îndreptăţite, în 

termen de maximum 60 de zile calendaristice de la data înregistrării cererii şi a 

documentelor aferente. 

 

Decontarea carburantului se realizează în funcție de valabilitatea certificatului de handicap: 

 în cazul certificatelor permanente, decontarea se face semestrial, 

 în cazul certificatelor revizuibile, decontarea se va face trimestrial sau fracţional 

(lunar), în funcţie de perioada de valabilitate a documentului care atestă încadrarea în 

grad de handicap. 



 

Cererea de decontare a carburantului se depune în termen de 60 de zile calendaristice 

de la data bonului fiscal şi este însoţită de următoarele documente: 
 

 document de cont bancar cu indicarea contului IBAN unde se va vira contravaloarea 

decontului de carburant (extrasul de cont pe numele persoanei cu dizabilități în cazul 

adulților/ reprezentantului legal în cazul minorilor); 

 bonurile fiscale de carburant, emise de societăţile de distribuţie a produselor petroliere 

– în original, lizibile, datate și ștampilate; 

 copie după cartea de identitate (C.I.) 

 

Virarea sumelor cuvenite se va realiza în contul precizat, în termen de maximum 60 

de zile calendaristice de la data înregistrării cererii şi a documentelor aferente. Sumele 

reprezentând decontarea cheltuielilor de transport plătite necuvenit, se recuperează, se 

constituie titlu de creanță, se comunică debitorului în termen de 15 zile și se transmit 

organelor fiscale. 

 

În situaţia în care a fost exprimată opţiunea pentru acordarea de bonuri de carburant şi/sau 

de bonuri valorice pentru alimentarea mijloacelor de transport electrice ori pentru decontarea 

carburantului, nu se mai acordă bilete de transport interurban. 

 

Dacă a fost exprimată opțiunea pentru acordarea gratuității la transportul interurban în 

baza biletelor de transport, persoana cu handicap nu mai poate solicita acordarea de bonuri de 

carburant şi/sau de bonuri valorice pentru alimentarea mijloacelor de transport electrice ori 

pentru decontarea carburantului. 
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